

情况通报

INFCIRC/1145

2023年11月3日

普遍分发

中文

原语文: 英文、俄文

俄罗斯联邦常驻国际原子能机构代表团的信函

1. 2023年10月30日, 秘书处收到俄罗斯联邦常驻国际原子能机构代表团的普通照会。
2. 谨此按请求分发该普通照会, 以通告全体成员国。

俄罗斯联邦常驻维也纳国际组织代表团

编号：4139-n

国际原子能机构秘书处

俄罗斯联邦常驻维也纳国际组织代表团向国际原子能机构（原子能机构）秘书处致意，并谨通报，10月26日，库尔斯克核电站受到乌克兰无人驾驶飞行器（无人机）的三次袭击。

第一次袭击于20时25分在库尔斯克核电站2号检查站外发生。无人机上装载的爆炸物没有引爆。乌克兰武装部队的第二架无人机在电厂安全部队的内部区域被发现，也没有引爆。

23时30分，第三架乌克兰无人机在库尔斯克核电站乏燃料贮存库旁爆炸。建筑物外墙遭到破坏。没有人员伤亡。调查组正在事故现场进行调查。

目前，库尔斯克核电站的辐射本底没有超过既定标准，但是，由于基辅政权可能发动新的袭击，核安全和辐射安全面临持续威胁。

事实上，乌克兰武装部队对库尔斯克核电站乏燃料贮存库的袭击是蓄意行为，造成了放射性污染威胁，可能产生跨境后果。这些行为再次证明，基于西方支持的有罪不罚意识只会让乌克兰更加大胆地采取更危险的步骤。这不仅是基辅政权的责任，也是那些向其提供上述支持和武器的国家的责任。所有这些都加大了乌克兰当局对全人类构成的威胁。我们要强调的是，俄罗斯目前正在为消除这一威胁作出必要的努力。

俄罗斯联邦常驻代表团请求秘书处尽快将这些信息分发原子能机构全体成员国。

俄罗斯联邦常驻代表团借此机会再次向原子能机构秘书处致以最崇高的敬意。

2023年10月30日·维也纳